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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Hauptausschusses der Gemeinde Zielitz

Sitzungstermin: Donnerstag, 13.04.2023
Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr
Sitzungsende: 19:00 Uhr
Ort, Raum: Ratsraum der Gemeinde Zielitz,

Ramstedter Straße 26

Anwesend sind:
Bürgermeister
Herr Stefan Crackau
Mitglieder des Ausschusses
Herr Thomas Bartlitz
Herr Andreas Kasten
Herr Wolfgang Parzanka
Herr Herbert Riebau
Herr Burkhardt Wolff
Schriftführer
Frau Kerstin Lauenroth

Es fehlen:
Mitglieder des Ausschusses
Herr Rainer Hoffmann

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 02.02.2023
4 Einwohnerfragestunde
5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung

gefasster Beschlüsse und Festlegungen
6 Informationen zur Tagesordnung der Gemeinderatssitzung am 20.04.2023
7 Anfragen und Anregungen
11 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
12 Schließung der Sitzung
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Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister, Herr Stefan Crackau, begrüßt die Hauptausschussmitglieder
sowie Frau Lauenroth als Protokollantin. Er stellt die ordnungsgemäße und
fristgerechte Ladung fest. Es sind 6 von 7 Ausschussmitgliedern anwesend. Somit ist
die Beschlussfähigkeit gegeben.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form bestätigt.

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 02.02.2023

Zu dem öffentlichen Teil der Niederschrift der Sitzung vom 02.02.2023 gibt es keine
Hinweise oder Ergänzungen. Die Niederschrift wird mit 5 Ja-Stimmen und 1
Stimmenthaltung bestätigt.

zu 4 Einwohnerfragestunde

Es sind keine Einwohner anwesend.

zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

Herr Crackau informiert zu folgenden Themen:

 Zum Jubiläum des Kaliwerkes wird gemeinsam mit den Bürgermeistern der
Kaligemeinden eine Präsentplatte mit Gravur „50 Jahre“ sowie ein gemaltes
Bild des Malers, Herrn Raabe aus Zielitz, mit Kaliwerk als Motiv überreicht.
Die Kosten betragen insgesamt 120 € und werden auf die beteiligten
Gemeinden aufgeteilt.

Zielitz als Bergbaugemeinde – Überlegung: in allen Ortseingangsbereichen,
zumindest an beiden Ortseingängen an der Hauptstraße, Aufstellen eines
Schildes „Herzlich willkommen in der Bergbaugemeinde Zielitz“

Die Hauptausschussmitglieder sprechen sich dafür aus, insbesondere
im Hinblick auf das 50-jährige Jubiläum des Kalibetriebes.

 Der Haushalt der Gemeinde wurde noch nicht beim Landkreis Börde
eingereicht, da der Jahresabschluss 2019 noch nicht fertiggestellt ist.
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zu 6 Informationen zur Tagesordnung der Gemeinderatssitzung am
20.04.2023

Der Bürgermeister informiert über die Themen der kommenden Gemeinderatssitzung
wie folgt:

 Anpassung des Gebührentarifes im Kalibad lt. Hinweisen von
Bürgern/Badegästen (Wiedereinführung der Dutzendkarte, Vergünstigung für
Nutzung der letzten Stunde, freier Eintritt auch für Mitglieder der
Kinderfeuerwehr, anstelle Wehr- und Zivildienstleistende jetzt
Freiwilligendienstleistende)

Monat Mai ist personell abgesichert mit zusätzlicher Fachkraft aus dem
Rollibad Haldensleben; Wasserwacht und DRK haben Unterstützung
zugesagt; Frau Predehl wird auch ggf. aushelfen im Kalibad, so können die
Pausenzeiten der Kalibadangestellten eingehalten werden

 Verschiedene Losvergaben zur Maßnahme Sanierung Sekundarschule;
Prüfungen des Bodens ergaben das Vorhandensein von Asbestfasern im
Boden der Aula

 Eilentscheidung des Bürgermeisters über ca. 240 T€ Auftragsumfang für
zusätzliche Abbrucharbeiten zur Schadstoffbeseitigung Sekundarschule
Zielitz; Eilentscheidung notwendig, um Baufortschritt nicht zu gefährden

 Personal Kalibad:
für Monat Mai Kooperation mit den Stadtwerken Haldensleben

Herr Bartlitz erkundigt sich danach, ob Schüler/Studenten für Schülerarbeit im
Kalibad eine Schulbescheinigung benötigen.
Festlegung:
Das Personalamt der Verwaltung wird diesbezüglich Auskunft geben.

 Bauernstraße – Fertigstellung bis Ende Juni 2023 geplant
Bauhofangestellte ab sofort Beseitigung der Löcher in den Straßen, per 01.06.
neue Mitarbeiterin im Bauhof; trotzdem jetzt schon Beetpflege

 Haus 4 (Obdachlosenunterkunft der VerbGem Elbe-Heide) - gemeinsam mit
Ordnungsamt vor Ort; derzeit zwei Bewohner; Gemeinde Zielitz trennt sich
von dem Objekt; dazu erstellt das Ordnungsamt eine Beschlussvorlage; zum
Verkauf anbieten

zu 7 Anfragen und Anregungen

Herr Crackau informiert darüber, dass am 29.04.23 das Fest der Vereine um 11.00
Uhr beginnt. Geladen sind unter anderem der Landrat, der
Verbandsgemeindebürgermeister, Herr Franze und Frau Klingsporn. Auch mit dem
MDR-Radio wurde Kontakt aufgenommen. Alle Vereine haben die Möglichkeit sich
und ihre Arbeit vorzustellen.
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Herr Crackau bittet Herrn Riebau darum, eine kleine Bildausstellung zum
Schwimmbad im Eingangsbereich vorzubereiten.

In dem Zusammenhang schlägt Herr Riebau vor, die eingelagerten Bände I und II
über die Gemeinde Zielitz bei Bedarf an die Vereine auszugeben, sodass diese den
Partnervereinen ein Präsent bzw. eine Auszeichnung überreichen können.

Herr Bartlitz als Mitglied der Feuerwehr bietet an, diese Bände auch zum Verkauf
beim Fest der Vereine anzubieten.

zu 11 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Es wurden keine Beschlüsse im nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung gefasst.

zu 12 Schließung der Sitzung

Herr Crackau bedankt sich für die Aufmerksamkeit und beendet die Sitzung um
19.00 Uhr.

Stefan Crackau
Bürgermeister

Kerstin Lauenroth
f. d. Richtigkeit


